
C R N A  G O R A 
SKUPŠTINA  
Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport 
Broj: 33/17-7  
EPA 302 XXVI 
Podgorica, 11. decembar 2017. godine 
 
  

ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET  

                                 
Na osnovu člana 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za prosvjetu, nauku, 
kulturu i sport, sa Devete sjednice održane 8. i 11. decembra 2017. godine, dostavlja 
Odboru za ekonomiju, finansije i budžet Skupštine Crne Gore, kao matičnom odboru, 
sljedeće  
 

M I Š LJ E NJ E  
O PREDLOGU ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE  

ZA 2018. GODINU 

 
Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je, u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika 
Skupštine Crne Gore, razmotrio Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, 
u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice iz oblasti prosvjete, nauke, kulture i sporta.    

    
Obrazloženje Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2017. godinu, za oblasti koje su 
u nadležnosti Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, dao je mr Nikola Vukićević, 
direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija, u svojstvu predstavnika 
predlagača. U obrazloženju je istakao da se ovaj prijedlog zakona nastavlja na projekcije 
i ciljeve koji su predviđeni Fiskalnom strategijom Crne Gore 2017-2020, kao i da je 
planirani budžet proizvod, s jedne strane potreba i želja, a s druge strane mogućnosti, uz 
napomenu da je, prilikom pripreme Predloga budžeta za 2018. godinu, uložen istinski trud 
da nijedna programska aktivnost ili budžet bilo kog budžetskog korisnika, ne bude manji, 
dok je u pojedinim oblastima koje su u nadležnosti Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i 
sport, čak značajno veći, u odnosu na prethodnu godinu. U tome prednjači primjer 
Ministarstva nauke, gdje je napravljen takav iskorak, kao što nije nikada od osnivanja 
ovog ministarstva, što se može posmatrati kao dobar signal da Vlada prepoznaje značaj 
nauke i prosvjete, ali i svih drugih grana koje su veoma bitne za zdravlje društva u 
duhovnom smislu. Zaključak je da potrošačkim jedinicama, koje su u nadležnosti Odbora 
za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, nije smanjen budžet u odnosu  na prethodnu godinu, 
dok je Ministarstvu nauke budžet uvećan, čak za 63%. 

 
Predstavnici resornih ministarstava, iz nadležnosti Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i 
sport, iznijeli su stavove o iznosu sredstava koja su im opredijeljena i detaljno su 
obrazložili najvažnije programske aktivnosti potrošačkih jedinica, za čiju realizaciju su 
namijenjena sredstva.  
 

     



Dr Damir Šehović, ministar prosvjete je predstavio ključne stavke predloženog budžeta 
za 2018. godinu, za potrošačku jedinicu Ministarstvo prosvjete i izrazio zadovoljstvo što 
je predloženi budžet najbolja potvrda posvećenosti Vlade Crne Gore unapređenju 
sistema obrazovanja, koje je svrstano u vrh prioriteta  i kome je posvećena posebna 
pažnja. Istakao je da je budžet povećan za, oko, tri miliona eura, u odnosu na 2017. 
godinu i da će biti iskorišćen za nastavak sprovođenja započete reforme obrazovanja, 
kao i da su za Univerzitet Crne Gore opredijeljenja sredstva, u iznosu koji je najveći od 
njegovog osnivanja – 19,3 miliona eura. Naveo je izdvajanja za Fond za kvalitet i talente, 
Agenciju za kontrolu i obezbjeđenje kvaliteta visokog obrazovanja i sredstva izdvojena za 
rješavanje stambenih pitanja prosvjetnih radnika u saradnji sa stambenom zadrugom 
prosvjetnih radnika i Sindikatom prosvjete. 
 
Smiljana Prelević, sekretarka Ministarstva nauke je ukazala na značajno povećanje 
sredstava za program Nauka, koji se realizuje u okviru potrošačke jedinice Ministarstvo 
nauke, sa 2.819.322,43 € u prethodnoj godini, na 4.605.016,60 €. Ovaj iznos će 
Ministarstvo nauke realizovati kroz tri ključne politike u 2018. godini.  
 
Prva politika je usmjerena na poboljšanje ljudskih resursa u naučno-istraživačkoj 
djelatnosti, putem zapošljavanja većeg broja mladih ljudi koji pohađaju doktorske studije, 
na istraživačkim inovativnim projektima, koji će uključivati aktivni pristup najboljim 
evropskim naučno-istraživačkim organizacijama. Time će se uticati na smanjenja odliva 
talenata iz Crne Gore.  
 
Druga politika se odnosi na finansiranje naučno-istraživačkih projekata, koji će biti 
usmjereni ka krupnim razvojnim projektima, važnim za tehnološki oporavak Crne Gore.  
 
Treća politika se odnosi na kreiranje boljih uslova za samozapošljavanje mladih, 
produktivnih ljudi putem uspostavljanje ekosistema za razvoj inovativnih start-up 
preduzeća, što uključuje uklanjanje barijera putem zakonodavnih promjena, kreiranje 
novih finansijskih instrumenata, dalji rad na razvoju ambijenta za rad, zatim Naučno-
tehnološkog parka i drugih mehanizama za postizanje i unapređenje sinergije između 
privrede i nauke. 
 
Igor Vučinić, sekretar Ministarstva kulture je izrazio zadovoljstvo što je Predlogom 
zakona o budžetu za 2018. godinu ispoštovana zakonska obaveza koja proističe iz 
Zakona o kulturi, da 2,5% tekućeg budžeta bude namijenjeno Ministarstvu kulture i 
ustanovama kulture. Prilikom planiranja budžeta za 2018. godinu, zajedno sa 
Ministarstvom finansija, Ministarstvo kulture je radilo na tome da što više sredstava bude 
opredijeljeno za programske aktivnosti ustanova kulture i u tome je napravljen iskorak u 
odnosu na 2017. godinu, što će se pozitivno odraziti i biti vidljivo u 2018. godini, u samom 
funkcionisanju ustanova kulture. 
 
Tatjana Bulatović, sekretarka Ministarstva sporta je, takođe, izrazila zadovoljstvo što 
je Predlogom budžeta za 2018. godinu, potrošačkoj jedinici Ministarstvo sporta, 
opredijeljen gotovo isti iznos sredstava, uz blago povećanje, kao za 2017. godinu. 
Ministarstvo sporta se vodilo preporukama Ministarstva finansija sa kojim su imali veoma 



konstruktivnu saradnju u procesu priprema Predloga budžeta za narednu godinu. Glavni 
iznos sredstava biće opredijeljen za dva programa Ministarstva sporta, a to su Sport i 
Omladina, odnosno, praćenje programskih aktivnosti iz ovih nadležnosti. Trudili su se da 
opredijeljeni iznos za administrativne troškove samog Ministarstva sporta, kao državnog 
organa, bude što manji, s tim da do krajnjih korisnika: sportista, omladinskih organizacija 
i nevladinog sektora stigne značajan iznos, jer su oni nosioci aktivnosti ove potrošačke 
jedinice, u najvećoj mjeri, odnosno, pokazatelj onoga zbog čega je Ministarstvo sporta, 
prije godinu dana, osnovano.  
 
U sveobuhvatnoj raspravi o Predlogu zakona učestvovali su predsjednik i svi članovi  
Odbora. Zatražena su pojašnjenja određenih budžetskih stavki od predstavnika resornih 
ministarstava i od predstavnika predlagača.Odgovoreno je na pitanja, koja se tiču: velikog 
kašnjenja izgradnje objekta Sportske dvorane u Kotoru, rekonstrukcije objekta 
zatvorenog bazena u Kotoru, plana rekonstrukcije zgrade starog austrijskog zatvora u 
Starom gradu, u Kotoru. Takođe, članove Odbora je interesovalo da li će Ministarstvo 
kulture uvećanje iznosa za administrativne troškove iskoristiti za jačanje kapaciteta, da li 
Ministarstvo sporta, s obzirom na to da nije uvećan iznos za administraciju, nema namjeru 
da jača kadrovske kapacitete u 2018. godini, kao i da li je Ministarstvo nauke kadrovski 
osposobljeno da adekvatno isprati ovaj trend rasta budžetskih sredstava. Predstavnici 
resornih ministarstava su odgovarali i na pitanja članova Odbora o razlozima smanjenja 
budžetskih sredstava za Program razvoja kulture na sjeveru, kao rasadniku različitih 
kultura, kao i u Nikšiću. Istaknuto je pitanje problema pristupa ustanovama prosvjete za 
lica sa invaliditetom, izgradnje novih ustanova predškolskog obrazovanja iz Kapitalnog 
budžeta, niskih zarada za, oko, 13 000 prosvjetnih radnika. Predložena je izmjena Zakona 
o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama, u smislu 
uključivanja kategorije talentovane i darovite djece. Odbor je upoznat sa zahtjevom 
Baletske škole „Princeza Ksenija“, da se ovoj privatnoj umjetničkoj školi, ponovo, omogući 
da iz Budžeta za 2018. godinu dobije određena sredstva, kako bi nastavila sa radom. 
 
Nakon završene rasprave, Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport je podržao, 
cijeneći ga prihvatljivim, Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u 
dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice: Ministarstvo prosvjete, Ministarstvo 
nauke, Ministarstvo kulture i Ministarstvo sporta. 
 
Odbor je podržao inicijativu upućenu od strane Baletske škole „Princeza Ksenija“  
i jednoglasno donio sljedeći zaključak: 
 

 Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport predlaže da se preispita 
mogućnost ponovnog finansiranja Baletske škole „Princeza Ksenija“, u 
okviru potrošačke jedinice Ministarstvo prosvjete. 

 
 

                                                                       PREDSJEDNIK ODBORA 
                                                                                                         
                                                                                                      mr Radule Novović, s.r. 


